

Comenius multilateralno partnerstvo srednjih škola
(Program za cjeloživotno učenje,
Agencija za mobilnost i programe EU)

Gimnazija 'Matija Mesić' iz Slavenskog Broda sudjeluje u multilateralnom projektu pod nazivom *Kako izbjeći zločine i prijestupe povezane s korištenjem Interneta? (How to Avoid Crimes and Being Offended on the Internet)*. Projekt je dio Comenius potprograma koji je dio Programa za cjeloživotno učenje.

Organizator i rukovoditelj projekta je Poljska (Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika, Bielsko-Biala). Ostale zemlje sudionice su: Italija (*Liceo Classico-Scientifico Statale Euclide*, Cagliari, Sardinija), Turska (*Pirelli Anadolu Lisesi*, Kocaeli), Rumunjska (*Coelgiul Economic Maria Teiuleanu*, Pitesti) i Hrvatska (Gimnazija *Matija Mesić*, Slavonski Brod). Projekt traje dvije godine (školske godine 2010./2011. i 2011./2012.).

Iz Gimnazije 'Matija Mesić' u projekt je uključeno tridesetak učenika te profesorice Nataša Blažić, Andrijana Nemet-Kosijer, Marina Božić i Biljana Mikić uz povremenu stručnu pomoć profesora informatike, Zlatka Markovinovića te uz stalnu podršku i potporu ravnatelja Damjana Džakule.

Aktivnosti tijekom projekta su mnogobrojne. Svaka zemlja je domaćin jednog susreta na koji dolaze učenici i profesori. Do sada smo posjetili Poljsku, Italiju i Rumunjsku i bili domaćini partnerima. Tom se prilikom razmjenjuju rezultati zadataka koji su planirani projektom. Neki do njih su: audio-vizualne prezentacije raznolikih tema (o zemljama iz kojih učenici dolaze, o školama, regijama i običajima, religijama i festivalima). Cilj je ovih prezentacija zblížiti učenike različitih kultura, religija, nazora i običaja. Učenici također redovito međusobno razmjenjuju e-mailove.

Jedna od najvažnijih aktivnosti je i web-stranica netoffences.com (koju po dogovoru uređuju i održavaju učenici naše škole) koja je u potpunosti učenički rad, a na kojoj se mogu vidjeti rezultati projekta. Osnovni podatci o projektu mogu se pročitati i na web-stranici Gimnazije (www.gmm-sb.com).

Svaka zemlja organizira i konferenciju s tematikom vezanom uz projekt. To su do sada bile sljedeće: 'Piratstvo – što je i koje su moguće posljedice?' u Poljskoj, 'Uporaba interneta u svakodnevnom životu' u Hrvatskoj, 'Razvoj IT tehnologija u posljednja dva desetljeća u Italiji i e-učenje u Rumunjskoj. Svaku konferenciju vode stručnjaci iz tog područja (policajci za internet kriminal, srednjoškolski i sveučilišni profesori informatike).

Sve ono što učenici trenutno rade ostali učenici i nastavnici mogu vidjeti na oglasnoj ploči u školi, a vode se i zajedničke kronike koje bilježe najvažnije rezultate projekta. Naša škola ima i svoje kronike koje samostalno uređuju učenici.

Različiti upitnici, ankete i istraživanja sastavni su dio projekta. Neke od tema kojima se oni bave su: prednosti i nedostaci korištenja interneta, korištenje interneta za osobne potrebe i potrebe posla, anketa o piratstvu, upitnik o aktivnostima vezanima uz projekt provedenima u školskoj godini 2010./2011, ovisnost o internetu i slično.

Učenici pojedine ankete i upitnike rješavaju on-line, a neke provode među ostalim učenicima, nastavnicima te u lokalnoj zajednici.

Kada obrade rezultate tih anketa, učenici izrađuju Power Point prezentacije i filmove koje onda analiziraju tijekom posjeta određenoj zemlji partneru.

Redovito se odvijaju i natjecanja, na razini svake škole te na razini zemalja partnera. Neka od natjecanja su: natjecanje za najbolji 'logo' i slogan (učenici svih pet zemalja odabrali su logo i slogan naše škole kao logo i slogan projekta), natjecanje za najbolji članak na temu 'Prednosti i nedostaci korištenja Interneta' koji je objavljen na zajedničkoj stranici (svaka zemlja odabrala je jedan članak, a profesori zemalja partnera su najboljim ocijenili esej učenice naše škole), izložba i natjecanje za najbolje fotografije regije (za najbolju je izabrana fotografija iz Rumunjske) te natjecanje za najbolji poster "Reci NE piratstvu".

Učenici svih pet zemalja su također izradili mali rječnik posuđenica koje se odnose na internet, izradili su letak 'Reci NE piratstvu', pripremili brošuru o umijeću dobrog života uz pomoć interneta.

Također smo obilježili i Dan borbe protiv piratstva. Svaka zemlja je intervjuirala stručnjaka za piratstvo i o tome napisala članak te napravila prezentaciju. Učenici naše škole razgovarali su sa stručnjakom za piratstvo iz Carneta tijekom posjeta Carnetu u Osijeku.

Jedan od zadataka je bio i početak suradnje preko web-portala te priprema prezentacije o povijesti razvoja tog web portala.

U lipnju je obilježen Comenius dan na kojem je svaka zemlja pokazala sve što je do tada ostvareno tijekom projekta, a učenici koji su putovali u određenu zemlju prenijeli su svoja iskustva drugima.

Na posljednjem sastanku, u Rumunjskoj, učenici su počeli izrađivati zajednički članak s temom 'Kako izbjeći zločine i prijestupe povezane s korištenjem Interneta?' koji će uskoro biti objavljen on-line.

U veljači obilježavamo Međunarodni dan sigurnog korištenja interneta, a neki učenici će na nekoliko školskih sati govoriti o sigurnosti na internetu.

Sljedeći susret je u ožujku, u Turskoj, a pripreme za njega su već u tijeku. Učenici će pripremiti audio-vizualne prezentacije na temu ovisnosti o Internetu, e-učenju i uporabi interneta u nastavi. Također će odabrati najbolji grafički dizajn na temu zločina povezanih s korištenjem interneta, a spot koji promovira sigurno korištenje interneta su naši učenici već snimili. Izradili su i brošuru na temu sigurnosti na Internetu koju će podijeliti roditeljima.

Turska će pripremiti konferenciju na temu kako sačuvati sigurnost prilikom korištenja Interneta te organizirati izložbu fotografija i umjetničkih radova učenika koji promoviraju dobre strane korištenja Interneta u svakodnevnom životu i na poslu.

Zaključna aktivnost projekta je organiziranje Comenius dana u lipnju.

Sve navedene aktivnosti namijenjene su razvijanju individualnih talenata učenika i usvajanju novih znanja, vještina i vrijednosti. Komunikacija s vršnjacima iz ostalih zemalja sudionica

razvija toleranciju i svijest o multikulturalnosti, a uporaba engleskog jezika kao službenog jezika komunikacije u projektu pozitivno utječe na poboljšanje vještina izražavanja na tom jeziku.

Cilj ovog je projekta osvijestiti učenike, profesore, roditelje i lokalnu zajednicu o dobrim i lošim stranama upotrebe interneta, svakodnevnoj uporabi te upozoriti na sve rašireniju pojavu internetskog piratstva. Još jedan od ciljeva je, uz zajednička druženja i putovanja, projektu dati europsku dimenziju te našu školu približiti europskim standardima.



This project has been funded with support from the European Commission. This publication [communication] reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein